

志愿者当大厨、建立成本清单 汀田“龙舟饭” 烹出“节俭好味道”



“公益厨师”烹饪菜肴

本报讯(记者潘虹实习生孙雯雯)5月23日中午,汀田街道汀五村龙舟队结束龙舟活动来到村办公楼吃午餐,午餐餐标300元一桌,龙舟队员们围坐聊划行乐事。

据悉,这桌“龙舟饭”由该村的“公益厨师”队伍烹饪。这支由党员、村“两委”、村民代表组成的志愿“炊事班”,轮流为龙舟队员烹饪美味的饭菜。“从酒店宴席到请厨师上门,再到‘公益厨师’,每改变一次,经费就节约一些,不少龙舟队员表示这桌饭有‘家的味道’。”汀五村党总支书记夏林梅说。

“划得快乐,吃得爽快。”这样的节俭之风也在香桥村盛行。5月22日晚,结束了龙舟活动的队员们同样吃上了志愿者烧的晚餐。晚餐主食是粉干,吃一块熏鹅,再咬一口西瓜,这样一桌餐标350元的“龙舟饭”,队员们纷纷表示“运动过后,吃啥都香”。香桥村党总支书记余建春告诉记者:“以前大家觉得不摆酒没面子,现在大家转变了想法,理解划龙舟是为了传承民俗,简单的饭菜既保障体力又杜绝浪费,队员们都很支持。”

今年,汀田街道节俭划龙舟的气氛浓厚,通过严控预算、透明财务双管齐下,推动各村龙舟活动在安全、文明、和谐的氛围中传承发展。在龙舟活动开始前,汀田街道组织多轮集中警示教育,督促各龙舟队

负责人坚决抵制强行摊派、变相敛财等违法违规行为,确保资金筹措合法合规、公开透明。

汀田街道还指导各村建立龙舟活动“成本清单”,严格控制预算,对宴席规模、烟花爆竹等非必要支出“做减法”,并由各村党员、村“两委”和村民代表组成的临时财务小组全程监督资金使用,实时更新收支明细,采购清单精确到“一袋米、一箱油”,让村民群众心里有本“明白账”。“账本公开让龙舟活动经费变得透明,省下的钱用来修缮龙舟器材、培训年轻队员,这才是真正文化传承。”汀二村党总支书记林正银说。

汀八村党总支书记张存良也颇有感触,“群众的眼睛是雪亮的,节省了经费,积攒了人心,龙舟活动承载着厚重的文化记忆,节俭之风为龙舟活动注入文明动能。”

下步,汀田街道将牢固树立“一盘棋”思想,压紧压实属地管理、行业监管和主体责任,构建协同联动机制,让龙舟活动在安全、文明、和谐的氛围中传承发展。

今日汀田
RUI BAO

竞“善”不竞奢 上望龙舟“卷”出公益新航道

■记者 潘虹 实习生 孙雯雯 通讯员 陈浩龙

向慈善机构捐赠公益经费,为雨花敬老院捐赠爱心物资,上门慰问养老院老人、低保户、困难家庭、残障人士……连日来,上望街道各村的龙舟队有点“卷”,他们竞“善”不竞奢,以“龙舟之名”在村里做好事、送温暖的公益行动蔚然成风。

祥和上望
RUI BAO

爱心+传承 米油载满龙舟情

5月21日以来,上望街道蔡宅村龙舟队队员先后走进村养老院、低保户、困难家庭,开展“端午送温暖”爱心活动,为老人们送上米、面、食用油等节日礼包,传递民俗文化温情。

在村老人公寓,老人们纷纷向队员表达谢意,并畅谈端午习俗。一位阿公开心地说:“咱们这的龙舟活动是最热闹的!看到年轻人传承民俗,我们特别骄傲!”其他老人也连连称赞,“龙舟队做得好,送了这么多东西,真是用心了!”

“将传统龙舟、移风易俗和慈善公益相结合,是龙舟队对瑞安龙舟精神的理解和诠释,希望以龙舟活动激发队员崇德向善、守望相助的文明新风。”东井龙舟队长蔡丰林一边忙着给老人送爱心礼包,一边告诉记者。

截至5月23日,蔡宅村东井、中井、西井龙舟队累计向瑞安市慈善总会上望分会捐赠公益经费3万元。“去年,我们龙舟队就在端午期间为村中百岁老人和困难群众送去温暖,今年我们向慈善机构捐赠,希望可以搭起爱心桥梁,惠及更多需要帮助的人。”中井龙舟队长蔡兰光表示。



蔡宅村党总支书记蔡红飞告诉记者,在今年传统龙舟活动开始前,蔡宅村龙舟队就借“龙舟之名”开展公益活动,先后开展部分河道清淤、修护河边围栏、在桥头安装电子警示牌等活动,既践行了“同舟共济”的龙舟精神,也为村民筑牢安全防线,为传统龙舟活动注入移风易俗的新风尚。

上望街道办事处副主任傅金鹏介绍,本次公益活动旨在倡导移风易俗新风尚,打破传统习俗中对龙舟文化的资金支持认知,企业、村民若有意助力龙舟文化传承,可通过瑞安市慈善总会进行规范化捐赠,不重形式重精神,不比排场比奉献,让每一份善意都化作滋养传统文化的清流。

龙舟+公益 村村吹起文明风

“28发的烟花爆竹一个12元,16发的一个5元钱,那都买5元一个的。”近日,上望九三村龙舟负责人潘贻献算起龙舟活动“安全账”和“公益账”。“往年划龙舟,两岸居民被爆竹声吵得门窗紧闭,今年我们‘减量不减味’,既尊重了传统文化,又尽可能减少烟花爆竹对两岸居民的影响。此外,节省下来的烟花爆竹经费,也会用于村里的公益活动。”他说。

据悉,自今年传统龙舟活动启动以

来,上望街道望新村、薛前村、九一村、九三村、蔡宅村、薛后村、黎明村等村的龙舟队“劲儿往一处使”,在开展传统龙舟活动外,纷纷开展送爱心等公益活动,以实际行动打破传统龙舟节重排场、讲攀比的旧习,用公益善举诠释“以俭养德、以善传情”的新风尚。

“因为热爱,所以改变。这些龙舟文化爱好者不仅希望传承龙舟文化,还希望以‘龙舟+公益’等新业态打开更广阔的传承空间,让龙舟文化从传统民俗延伸到其他领域。”上望街道相关负责人介绍,今年以来,该街道各村龙舟队在保留民俗传统的同时,以移风易俗为抓手,将文明理念融入传统节日,不仅为端午民俗注入温暖善意,更向村民传递了文明过节、奉献社会的正能量,成为上望街道移风易俗进程中的生动实践。

据悉,今年上望街道共有龙舟54艘,目前已有14个村40艘龙舟相关人员自发响应,累计节省非必要支出10万余元,节省的资金用于各村的公益事业。



瑞安老年大学学员展现银发风采 户外音乐课 演绎别样“青春”



本报讯(记者邵象富 王晓阳 通讯员王刚毅)日前,浙江老年开放大学瑞安学院里传出《这世界那么多人》的动人歌声,这是一群平均年龄65岁的老人在演绎“老有所乐”的幸福乐章。

上午8时,尽管下着小雨,2个声乐班的100余名银发学员的热情丝毫不减,他们用温暖动人的歌声共同演绎了《这世界那么多人》,展现了新时代老年人积极向上的精神风貌。

“退休后,和这么多有共同爱好的人聚在一起乐乐、唱唱,真像歌曲里面唱的,我们是非常幸运的。”今年63岁的学员潘申斐说,很开心能在这样的集体中找到归属感。同样,68岁的学员王晓荣深有感触,自从参加声乐班后,生活变得更加充实有意义。“参加了老年大后,觉得身心很健康,心情很愉悦,生活激情满满。”他说。

据了解,这是该校首次尝试将音乐课堂搬到户外。学员们在户外整齐列队,用饱含情感的歌声诠释着“老有所乐”的深刻内涵。负责此次活动的声乐老师黄建萍介绍,选择《这世界那么多人》这首歌,是希望学员们能珍惜美好时光,珍惜人与人之间的缘

分。“我们想带给学员不一样的感受,因为接触到户外大自然,人会愉悦、放松,更能展开歌喉。”

据了解,该校近年来不断创新教学模式,丰富课程内容,为老年人搭建了展示自我、结交朋友的平台。此次户外课堂,不仅让学员们体验到了不一样的课堂氛围,更向社会展现了银发群体的青春活力。

“老有所乐、老有所学、老有所为”正在瑞安成为现实。这些银发学员们用歌声证明,年龄不是追求幸福的障碍,晚年生活同样可以精彩纷呈。他们的故事,正激励着更多老年人走出家门,拥抱丰富多彩的退休生活。



深夜驰援显担当 海警海事部门联动救起落水群众

本报讯(通讯员 张文龙 记者 徐心星)5月24日凌晨,温州海警局瑞安工作站与温州海事局飞云江海事处开展联合救援,成功救助一名飞云江落水群众,上演了一场争分夺秒的生命救援。

当日凌晨3时许,温州海警局瑞安工作站接警称,飞云江三桥附近有群众落水,情况危急,急需救援。时间就是生命,该站立即启动应急预案,第一时间派遣执法艇赶赴事发水域,同时将有关情况同步通报海事部门,展开协同救援。

救援人员抵达现场时,夜色浓重,



江面漆黑一片,能见度极低。救援队伍立即通过喊话器呼叫,并利用船上的照明设备对事发水域展开地毯式搜索。

经细致排查,最终在飞云江三桥中间桥墩下发现了落水者。此时落水者已出现体力不支,情况十分危急。

见状,救援队伍迅速展开行动。海事工作人员驾驶小艇谨慎靠近落水者,避免水流冲击造成二次伤害;海警执法人员则在一旁协助,密切关注周边情况,做好随时跳水救援的准备。在双方的共同努力下,落水者被成功救起。救援人员随即联系120急救中心,第一时间将其送医治疗。目前,落水者身体逐渐好转,情况稳定。

羽毛球架起友谊桥 温中与瑞中校友赛共叙百年同窗情

本报讯(记者潘虹 王晓阳)以球为媒,共叙情谊。5月24日,温州中学与瑞安中学两所百年名校的80多位羽毛球爱好者齐聚瑞安赛纳羽毛球馆,开展“联大杯”校友羽毛球青春赛。

比赛现场,气氛热烈而友好,挥拍跳跃、攻防转换间,既有竞技的酣畅,更见同窗的默契。“温州中学与瑞安中学颇有渊源,两校均为孙诒让先生创办,校史均逾百年。这场青春赛是两校交流的缩影,校友们不仅切磋球技,更传承了百年名校共有的文化精神。”温州中学校友羽毛球俱乐部主席徐和说,希望两校校友以羽毛球为媒,建立互动、交流的情感纽带。

“明年,瑞安中学将迎来130周年

校庆,希望以两校羽毛球比赛为校庆注入青春活力,为师生搭建友谊桥梁。俱乐部也将始终秉持“以球会友”的初心,营造健康氛围,促进交流与成长。”瑞安中学校友会羽毛球俱乐部负责人方剑飞说。

球拍扬起的是青春记忆,网线编织的是校际情谊。“牛津剑桥以赛艇比赛为媒对话近200年,我们希望以羽毛球



为媒,建立两校校友活动、交流的情感纽带,用羽毛球拍“敲响”两校友谊的百年乐章。”瑞安中学校友会瑞安分会副会长余鸣亮说。

注销公告

瑞安市星雅艺术团因自行解散需要注销登记。经本团第一届理事会第三次形成注销登记决议,现向社会公告,请债权人持公告见报之日起15天内向本团申报债权。联系人:徐玲岳,电话:13758753633。特此公告

瑞安市星雅艺术团
2025年5月27日

遗失

遗失瑞安市安阳街道玉圣观的开户许可证,核准号:J3339004644602,声明作废。

遗失瑞安市鑫隆箱包有限公司的公章一枚,上附号码:3303810098152,声明作废。

遗失瑞安市星雅艺术团的民办非企业单位登记证副本一份,证号:52330381MJ9307817Q,声明作废。

遗失瑞安市创客协会由瑞安市民政局2021年2月9日发证的社会团体法人登记证副本一份,统一社会信用代码:51330381MJ9284651P,声明作废。